



Medlem af Inatsisartut Sara Olsvig, Inuit Ataqtigiit
Bureau for Inatsisartut
/Her

Besvarelse af § 37 spørgsmål nr. 112 om advokatundersøgelse

Kære Sara Olsvig,

21-04-2015
Sags nr. 2015-114149
Dok. nr. 1940213

Du har i henhold til § 37 i Forretningsordenen for Inatsisartut stillet Naalakkersuisut spørgsmål om advokatundersøgelsen af Selvstyrets håndtering af basekontraktudbud-
det vedr. Pituffik. Spørgsmålet er henvist til min besvarelse.

Postboks 1015
3900 Nuuk
Tlf. (+299) 34 50 00
Fax (+299) 32 50 02
E-mail: govsec@nanoq.gl
www.naalakkersuisut.gl

Min besvarelse af de rejste spørgsmål fremgår i rækkefølge nedenfor.

Spørgsmål:

Er Naalakkersuisuts advokatundersøgelse om Pituffik servicekontrakten færdig?

Svar:

Jeg kan oplyse, at den igangsatte advokatundersøgelse ifølge kommissoriet skulle have været afsluttet senest den 1. april 2015. Imidlertid er undersøgelsen blevet forsinket.

Forsinkelsen skyldes, at det er blevet gjort gældende, at advokat Ole Spiermann efter de advokatetiske regler ikke kan forestå den igangsatte undersøgelse.

Ud fra en generel interesse i at alle involverede kan have tillid til advokatundersøgelsen, er spørgsmålet om Ole Spiermanns egnethed i henhold til de advokatetiske regler til at forestå undersøgelsen forelagt for Advokatrådets Responsumudvalg, det såkaldte Advokatnævn, til afgørelse. Advokatsamfundets Sekretariat har oplyst, at sagen forventes behandlet i løbet af april måned.

Advokatundersøgelsen er på den baggrund sat i bero. Hvis Advokatrådets Responsumudvalg giver Bruun & Hjejle og Selvstyret medhold, vil undersøgelsen blive fortsat snarest efter og forventes i så fald at kunne foreligge i juni måned 2015.

Spørgsmål:

Vil Naalakkersuisut offentliggøre undersøgelsen for offentligheden og Inatsisartut, sådan som et samlet Inatsisartut kraftigt opfordrer til i fællesudtalelsen af 19. marts 2015?

Svar:

Som jeg har oplyst i min besvarelse af § 37 spørgsmål nr. 52 afviser jeg ikke, at undersøgelsens kommissorium og resultat eller dele af disse vil blive fremsendt til Inatsisartut eller offentliggjort på et senere tidspunkt.

Det vil indgå i overvejelserne omkring en offentliggørelse, om visse oplysninger måtte vise sig at være af fortrolig karakter. Også udenrigs- og sikkerhedspolitiske hensyn og forholdet til fremmede magter kan vise sig at få betydning, ligesom det kan være tilfældet med den almindelige tavshedspligt.

Jeg håber, at du med ovenstående finder min besvarelse tilfredsstillende og fyldestgørende.

Med venlig hilsen

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Kim Kielsen', with a large, stylized flourish at the end.

Kim Kielsen